
Steuerverwaltung 

Natürliche Personen 

Ressort Quellensteuer 

 

 
 

Übersicht über die Berechnungsgrundlagen des Quellensteuertarifs ab 2021 
Zusammenfassung (Tarife A+L, B+M C+N, 

           G+Q, H+P) 
TG Bund 

   

AHV/IV/EO-Beiträge 5,30 % * 5,30 % * 

 

ALV-Beiträge 1,10 %  bis  Fr. 148‘200.--* 

             max. Fr. 1'630.20 ; 

  zusätzlich 

0,50 %  ab  Fr. 148’201.--* 

 

1,10 %  bis  Fr. 148‘200.--* 

  max. Fr. 1'630.20 ; 

  zusätzlich 

0,50 %  ab   Fr. 148‘201.--* 

 

NBUV-Prämien 1,00 % *, max. Fr. 1'482.-- 1,00 % *, max. Fr. 1'482.-- 

 

Beiträge an die berufliche Vorsorge (2. Säule) 5,50 % * 5,50 % * 

 

Versicherungsprämien und Sparzinsen 

- Alleinstehende 

 

- Verheiratete 

 

- Pro Kind  

 

3  % *, max. Fr. 3'500.-- 

 

5  % *,  max. Fr. 7'000.-- 1 

 

Fr. 1'000.-- 1 

 

3  % *, max. Fr. 1’700.-- 

 

5 % *, max.  Fr. 3’500.-- 1 

 

Fr. 700.-- 1 

 

Abzüge für Berufskosten 

 

- Pauschalabzug 

 

 

- Fahrkosten, auswärtige Verpflegung 

 

 

 

3  % **,  min.  Fr. 2’000.-- 

 max. Fr. 4’000.-- 

 

Fr. 3’900.-- 

 

 

 

3  % **,  min.   Fr. 2’000.-- 

 max.  Fr. 4’000.-- 

 

Fr. 3’900.-- 

 

Sozialabzüge  

 

 

 

- Kinderabzug Fr. 7'000.-- 1 

 

Fr. 6’500.-- 1 

 

- Ehepaarabzug 

 

Abzug vom niedrigeren Erwerbseinkommen 

der beiden Ehegatten 

 

 

Lohnverhältnis Doppelverdiener 

 

Lohnlimiten 

- maximal satzbestimmendes Ehepartnerein-   

  Kommen (Medianwert) 

 

Gesamtsteuerfuss 

Die Anteile werden von der einfachen Steuer pro Jahr 

berechnet und betragen: 
117 % Staatssteuern; 
145 % Gemeindesteuern; 
  23 % Kirchensteuern. 
 

Feuerwehrersatzabgabe 

 

--- 

 

--- 

 

 

 

Mann : Frau =  1 : 1 

 

 

Fr. 5’675.-- 

 

 

285 % 

 

 

 

 

 
 

15 % min.  Fr.   50.-- 

 max. Fr. 400.-- 

Fr. 2’600.-- 1 

 

50 %, min.  Fr.   8'100.-- 1 

 max. Fr. 13'400.-- 1 

 

 

Mann : Frau =  1 : 1 

 

 

Fr. 5’675.-- 

 

 

--- 

   

Kindergutschriften 

Die Steuergutschrift beträgt Fr. 100.-- pro minderjähriges Kind 
für Personen mit Wohnsitz im Kanton Thurgau 

 

Neuberechnung gemäss 

§ 22 Abs. 2 Ziffer 4 StV 

 

 

Tarif 

 

2011 

 

2014 

 

Satzbestimmung bei Verheirateten (B/C-Tarif) 

- Divisor 

 

Familienentlastung 

- Abzug vom Steuerbetrag pro Kind 

 

Tarif "G" für Ersatzeinkünfte;  

Tarif "Q" ist aufgrund von Art. 15a Abs. 1 DBA-DE auf 

4,5 % vom Bruttoeinkommen begrenzt. 

 

2,0 

 

 

--- 

 

Tarifgrundlagen (A0N)  

 

--- 

 

 

Fr. 251.-- 1 

 

Tariftabelle (Art. 1 Abs. 2 QStV 

(Anhang)) * 

  

1 Beim Tarifcode C erfolgt die Anrechnung je zur Hälfte. 
 



Steuerverwaltung 

Natürliche Personen 

Ressort Quellensteuer 

 

 
 

* in Prozenten des Bruttolohnes, ** in Prozenten des Nettolohnes   23. Dezember 2020 / svscm 


